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Thus, the  іnvestment polіcy should be buіlt takіng іnto account 
the realіtіes of the economіc sіtuatіon, avaіlable natural and labor resources, 
clіmate, geopolіtіcal sіtuatіon, exіstіng market іnfrastructure and other 
factors. Important tasks of Ukraіne are to іncrease the share of іnvestments 
іn іntangіble assets іn capіtal іnvestments; creatіon of a favorable іnvestment 
clіmate to stіmulate the development of hіgh-tech іndustrіes.
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ПРОБЛЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ  
В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ

При  веденні бухгалтерського обліку під впливом розвитку еко-
номічно-технічної сфери діяльності в  Україні загалом є  важли-
вим процес дослідження проблем, що  виникають із  впроваджен-
ням нових технологій та  методів саме в  бюджетних установах. 
Дослідимо, на чому базуються переваги та недоліки ведення обліку 
в державному секторі та шляхи їх вирішення.

Отже, до  бюджетних установ належать організації та  підпри-
ємства які повністю або частково залежать від фінансування 
за  рахунок державного бюджету на  підставі кошторису дохо-
дів і  видатків, керуючись при здійснені своєї діяльності Законом 
України «Про  бухгалтерський облік та  фінансову звітність 
в Україні» від 16.07.1999 р., № 996-ХІV [1].
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На  цей момент часу неможливо уявити ведення бухгалтер-
ського обліку на підприємствах без застосування технічного та про-
грамного забезпечення. Для  можливості полегшення та  опера-
тивності формування звітності, відображення господарських 
операцій і контролем, здійснюється процес комп’ютеризації обліку 
в  бюджетних установах. Це  складний процес зі  збиранням і  реєст-
рації первинних даних для оброблення, далі формування масивів 
облікових даних на  електронних носіях: журналу господарських 
операцій, структури синтетичних і  аналітичних рахунків, довід-
ників аналітичних об’єктів, постійної інформації; отримання 
результатів за звітний період за запитом користувача або у вигляді 
реєстрів синтетичного обліку, аналітичних таблиць, довідок із бух-
галтерських рахунків або відображенням на екрані дисплею потріб-
ної інформації [4, с. 10–11].

На  ринку програмного забезпечення для ведення бухгалтер-
ського обліку є деякий вибір. Раніше в бюджетних установах засто-
совувалася програма російського виробника «“1С”: Бухгалтерія». Від 
28  квітня 2017  р. згідно з  Указом Президента України «Про  засто-
сування персональних спеціальних економічних та  інших обме-
жувальних заходів» (санкцій) № 133 було накладено обмеження 
на  програмне забезпечення російського походження, є  аналог під 
торговою маркою “BAS” на  основі  “1С” від польського виробника. 
На-зараз використовують програмне забезпечення «Парус», який 
успішно співпрацює з  Державним казначейством та  бюджетними 
організаціями. Також ТОВ  «Софт Продакшн» та  Пенсійний фонд 
України розробили програмне забезпечення «АЛЬФА БУХГАЛТЕРІЯ» 
та активно використовують у своїй діяльності з 2019 р.

Основна відмінність саме обліку бюджетних установ полягає 
в  тому, що  він є  системою контролю за  наявністю та  використан-
ням, рухом бюджетних і  позабюджетних коштів, позаяк не  явля-
ється прибутковим підприємством.

Кожне програмне забезпечення має свої переваги та  недо-
ліки. «Парус»  – призначений для ведення обліку на  всіх рівнях 
бюджетних установ, інтерфейс зрозумілий для користувача будь-
якого рівня, є  вибір вигляду інтерфейсу, широкий спектр функ-
ціональних можливостей. Недоліком  же є  те, що  при веденні 
витрат на  якість не  має можливості здійснення аналітичних 
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характеристик бухгалтерського рахунку не створюючи зайвих ана-
літичних рахунків.

ТОВ «Софт Продакшн» було зареєстровано 10.10.2017  р. власни-
ком є Забродська Наталія Миколаївна, а основним замовником про-
грамного забезпечення є Пенсійний Фонд.

Програма «АЛЬФА БУХГАЛТЕРІЯ»  – дає змогу вести облік відпо-
відно до чинного українського законодавства з огляду на специфіку 
державної установи, забезпечує ведення як  загальносистемних 
довідників так і  довідників для кожного структурного підрозділу 
окремо, є  можливість складання консолідованої звітності, роз-
рахунків за  платежами й  податками до  бюджет, облік товарно-
матеріальних цінностей предметів, послуг, активів, капітальних 
інвестицій, нематеріальних активів, розрахунки з  персоналом 
та  контрагентами та  інше. Доступ до  функцій систем забезпечу-
ється відповідно до ролі, що надається користувачу.

У зв’язку з тим, що це відносно нова програма вносяться багато 
оновлень та  йде постійне удосконалення її  можливостей, але 
не  обходиться і  без  недоліків. Основною незручністю при роботі 
з  програмою є  те, що  в  оборотно-сальдовій відомості по  рахунках 
не  відображено кількість найменування, а  тільки загальна сума. 
Є  деякі операції, які впливають на  швидкість та  ефективність 
роботи: у  подорожньому реєстрі приходиться самостійно підрахо-
вувати для перевірки програми, оскільки вона буває неправильно 
видає кількість витраченого пального; дає змогу проводити пере-
міщення не  ведених об’єктів на  іншого матеріально відповідаль-
ного не  попередив; при великій кількості здійснення операцій 
за  місяць не  відображаються в  загальному доступі номери доку-
ментів після значення >599, для того щоб знайти необхідний доку-
мент, потрібно входити в довідник у конкретну інвентарну картку 
й дивитися історію операцій; при генеруванні звіряльної відомості 
для інвентаризаційних описів по  рахунках за  матеріально відпо-
відальною особою видає інвентарні номери за-двійні та  списані. 
В організації відбулися зміни в постійно діючій комісії на списання, 
змінилися посади, були внесені необхідні коригування до  прог-
рами, але в  деяких документах коли виводиться на  печать одна-
ково зазначені старі посади й  таких маленьких нюансів у  роботі 
багато. Часто при оновленнях можуть злетіти проводки, ще одним 
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недоліком є відсутність методичного забезпечення зрозумілого для 
роботи в цій програмі для нових співробітників.

У зв’язку з  прийняттям Закону № 2620-ІХ, ФССУ та  управління 
виконавчої дирекції Фонду припинили свою діяльність та проходять 
процеси приєднання до ПФУ з 1 січня 2023 р. Це все супроводжується 
технічними методами об’єднання однієї бази даних з іншою, також 
складність з’єднання бази  є  те, що  ФССУ застосовували програмне 
забезпечення «Парус», а  ПФУ  «Альфа бухгалтерія». Уже здійсню-
ється підлив баз ФССУ з керуванням адміністраторів (консультантів) 
по  програмному забезпеченою шляхом виводу бази даних із  прог-
рами «Парус» та  кодування вхідної інформації в  “Excel” та  перено-
сом до інтерфейсу через імпорт даних до «АЛЬФА БУХГАЛТЕРІЯ».

Отже, технології вносять вагомі зміни в  організацію бухгалтер-
ського обліку бюджетної організації, полегшуючи чи  ускладню-
ючи відображення господарської діяльності та  надання користу-
вачам по  запитам необхідну інформацію про стан наявного майна. 
Як показує практика зниження ефективності роботи з новими про-
грамами в  бюджетних установах пов’язана з  адаптацією обраної 
програми персоналом установи, з огляду на віковий ценз, психоло-
гічну здатність до швидкого реагування на зміни, готовністю авто-
матизувати звичні процеси та  методи ведення обліку, незнання 
з  механізмом організації електронного документообігу з  органами 
державної влади та контролюючи установами й організаціями. Тому 
для підвищення ефективності роботи персоналу є доцільним зрозу-
мілий посібник по  роботі з  програмним забезпеченням та  легкість 
застосування інтерфейсу та усунення недоліків та багів програми.
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